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Химия – решение задач.

Цели урока:

· закрепление умений решения задач связанных с расчетами по уравнениям химических реакций;

· решение задач  с использованием алгоритма.

Оборудование  урока: карточки с заданиями, таблица формул, ПСХЭ Д.И.Менделеева. 

Информатика – Решение химических задач с использованием блок-схем линейных алгоритмов.

Цели урока:

· закрепление понятия линейного алгоритма;

· закрепление умений использования блок-схем при решение химических задач;

· развитие логического мышления.

Оборудование урока: доска
Преподаватель химии.
Сегодня мы повторяем решение  задач, связанных с расчетами по химическим уравнениям.

Преподаватель информатики.

Мы будем использовать блок – схемы линейных алгоритмов для решения таких задач.

Преподаватель химии.
Прежде чем приступить к уроку вспомним основные определения:
1.Что такое химия? 

2.Что такое химическая реакция? 

3.Что происходит в результате химической реакции? 
4.Какие типы химических задач вы знаете? 
Преподаватель информатики.

Теперь повторим основные понятия информатики:
1.Что такое алгоритм? 

2.Откуда к нам пришёл термин информатика? 

3.Чтобы составлять блок схемы алгоритмов, повторим, какие основные блоки используют при их построении? 

4.Как выглядит схема линейного алгоритма? 
Преподаватель химии.

Теперь приступим к решению задачи. Прежде всего, нужно определить тип задачи, основные этапы решения. Тексты задач вы найдете на карточке на вашем столе. Познакомимся с условием первой задачи:
Задача 1.

Какова масса соли образовавшейся при реакции 157 г. 10% раствора серной кислоты с 500 г. 10% раствора хлорида бария.

Преподаватель химии.
Определим тип задачи. 

К доске выходит учащийся записывает дано. 
Какие формулы нам необходимы для решения задачи? 
mв=mp*W 
Что такое W ?
Преподаватель информатики

Для нахождения  массы вещества в растворе составим блок-схему











Преподаватель химии.

Составим уравнение реакции, обозначим данные
15,7 г      50 г            х г         

H2SO4 + BaCl2       BaSO4 + 2HCl
Преподаватель информатики.

Запишем данные об относительных атомных массах элементов, составим блок – схему расчёта  молярных масс веществ:
Ar(H)=1

Ar(S)=32

Ar(O)=16

Ar(Ba)=137

Ar(Cl)=35,5












Используя формулу n=m/M нахождения количества вещества , составим блок-схему расчёта количества каждого из веществ, вступающих в реакцию: 










Преподаватель химии

Мы определили количество каждого из веществ. На какое из них производим расчет ( на H2SO4).

   Теперь  вычисляем массу соли  по уравнению реакции. 
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Х=37,32 г

Ответ: m(BaSO4)=37,32 г

Чтобы закрепить полученные знания предлагаем вам решить задачу подобного типа : Какова масса соли образовавшейся при реакции 147 г. 10% раствора угольной кислоты с 400 г. 10% раствора хлорида кальция.

Итоги урока.
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